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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Να αποφευχθεί η καταβολή έκτακτης 
εισφοράς της ΔΕΗ για τις βιοτεχνίες και 

τις βιομηχανίες

Η καταβολή του ειδικού τέλους μέσω της ΔΕΗ, ακόμα και με το 
ενδεχόμενο επιστροφής, θα επιβαρύνει ακόμα περισσότερο τις 
επιχειρήσεις, αναφέρει σε επιστολή του ο Πρόεδρος του Επιμε-
λητηρίου Αρκαδίας κ. Ιωάννης Μπουντρούκας προς τον Υπουρ-
γό Οικονομικών κ. Ευάγγελο Βενιζέλο.

Κύριε Υπουργέ, 
Σε συνέχεια του υπ’αριθ. πρωτ. 2372/13-10-2011 εγγράφου του 
Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Πειραιά σχετικά με το έκτακτο ει-
δικό τέλος για τα ακίνητα και την εξαίρεση των ακινήτων που 
έχουν αποκλειστικά γεωργική ή κτηνοτροφική ή βιοτεχνική ή 
βιομηχανική χρήση , θα θέλαμε να εκφράσουμε την απόλυτη 
συμφωνία μας με το περιεχόμενο του εγγράφου και να επιση-
μάνουμε τα ακόλουθα:
Στις  δύσκολες οικονομικές συνθήκες που αγωνίζονται σήμερα 
οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις, η καταβολή μίας ακόμα έκτακτης 
εισφοράς, ακόμα και με το ενδεχόμενο επιστροφής, θα επιβα-
ρύνει ακόμα περισσότερο τις επιχειρήσεις αυτές και θα εντεί-
νει την δυσχερή κατάσταση στην οποία βρίσκονται.  Με δεδο-
μένα τα ανωτέρω, και μεταφέροντάς σας τις έντονες διαμαρτυ-
ρίες των μελών του Επιμελητηρίου μας για την καταβολή του 
ειδικού τέλους, στην οποία καταβολή, ενώ ο νόμος τους απαλ-
λάσσει, πρέπει να προβούν και στη συνέχεια να τους επιστρα-
φεί το ποσόν μέσω των ΔΟΥ, κατόπιν σχετικής αποφάσεώς σας, 
και δεδομένης της πρωτοφανούς κρίσης που διέρχεται η βιοτε-
χνία στη χώρα μας, συμφωνούμε απόλυτα με την πρόταση για 
συνεργασία των Επιμελητηρίων με τη Δημόσια Επιχείρηση Ηλε-
κτρισμού προκειμένου να αποφευχθεί η έκδοση σημειωμάτων 
για τις βιοτεχνίες και βιομηχανίες.

Τα Επιμελητήρια μπορούν να χορηγήσουν στοιχεία στη ΔΕΗ για 
τα μέλη τους που ασκούν βιοτεχνική ή βιομηχανική δραστηρι-
ότητα – Τμήμα Μεταποίησης (υπάρχουν και οι Κωδικοί Αριθμοί 
Δραστηριότητας), ώστε να μην επιβληθεί το Ειδικό Τέλος, το 
οποίο θα υποχρεωθούν να καταβάλλουν για να μην διακοπεί το 
ρεύμα στις επιχειρήσεις τους, στερούμενοι τη δυνατότητα να 
καλύψουν κάποια άλλη υποχρέωσή τους.
Εναλλακτικά προτείνουμε, αν υπάρξει πρόβλημα στην άμεση 
σύνδεση με τη ΔΕΗ και για την απλοποίηση της διαδικασίας, να 
χορηγούνται πιστοποιητικά από το οικεία Επιμελητήρια, όπου 
θα αναγράφεται το αντικείμενο δραστηριότητας, με την επίδει-
ξη του οποίου δεν θα καταβάλλεται το Ειδικό Τέλος.
 Κύριε Υπουργέ, 
όπως καλά γνωρίζετε, η κατάσταση για τις μικρομεσαίες επιχει-
ρήσεις της χώρας είναι κρίσιμη. Με τη θετική ανταπόκρισή σας 
στην πρότασή μας μπορείτε να εξασφαλίσετε τη δυνατότητα να 
μην επιβαρυνθεί περαιτέρω η κατάσταση αυτή. Παρακαλούμε 
να εξετάσετε την πρόταση των Επιμελητηρίων και, ευελπιστώ-
ντας στην θετική ανταπόκρισή σας, είμαστε στη διάθεσή σας 
για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση και συνεργασία.

8.    ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ

9.    ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ 

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΑΡΚΑΔΙΑΣ

Εθελοντικές οι υπηρεσίες του Προέδρου 
και των μελών της Διοίκησης του 

Επιμελητηρίου Αρκαδίας 
Δεν έχουν λάβει ούτε λαμβάνουν 

έξοδα παράστασης
Με αφορμή σχετικό έγγραφο του Υπουργείου Οικονο-
μικών σχετικά με την κατά 50% μείωση από 1/1/2010 
των εξόδων παράστασης του Προέδρου και των με-
λών του Δ.Σ. των Επιμελητηρίων όλης της χώρας, θα 
θέλαμε να ενημερώσουμε το αρμόδιο Υπουργείο Ανά-
πτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας και κάθε 
ενδιαφερόμενο ότι ο Πρόεδρος και τα μέλη του Δ.Σ. 
του Επιμελητηρίου Αρκαδίας από την προηγούμενη 
θητεία τους (2002) και μέχρι σήμερα δεν έχουν λάβει 
ουδέποτε ούτε λαμβάνουν καμία αποζημίωση για έξο-
δα παράστασης και προσφέρουν τις υπηρεσίες τους 
στο Επιμελητήριο εθελοντικώς.



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΤΗΣ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗΣ ΤΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ ΜΕ 
ΕΓΓΥΗΣΗ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΤΩΝ 

ΠΥΡΟΠΛΗΚΤΩΝ ΝΟΜΩΝ ΖΗΤΑ ΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ
Παράταση δύο ετών για την εξόφληση των δανείων των πυρόπληκτων επιχειρή-
σεων, αλλά και τις ρυθμίσεις παλαιών δανείων, καθώς και τους χρόνους καταβο-
λής της πρώτης δόσεως ζητά σε επιστολή προς τον αναπληρωτή Υπουργό Οικο-
νομικών κ. Φίλιππο Σαχανίδη ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αρκαδίας κ. Ιωάννης 
Μπουντρούκας.

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,
Γνωρίζετε καλύτερα απ΄ όλους την κρίσιμη κατάσταση που επικρατεί σήμερα στην 
ελληνική οικονομία και αγορά και την αδυναμία που αντιμετωπίζουν οι περισσό-
τερες μικρομεσαίες επιχειρήσεις να εξυπηρετήσουν ακόμα και τις βασικές τους 
υποχρεώσεις και την  ιδιαίτερη κατάσταση που αντιμετώπισαν τα τελευταία χρό-
νια οι επιχειρήσεις των πυρόπληκτων νομών.
Τα μέτρα που λήφθηκαν μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές του 2007 για τις επι-
χειρήσεις των πυρόπληκτων νομών είχαν κάποια θετική επίδραση στην κατάστα-
ση ανάγκης που βρίσκονταν τη χρονική εκείνη στιγμή. Συγκεκριμένα, με την υπ’ 
αριθμ. 2/54310/0025/13-09-2007 απόφαση του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονο-
μικών δόθηκε η παροχή εγγύησης του Ελληνικού Δημοσίου προς τις Τράπεζες και 
η δυνατότητα χορήγησης νέων κεφαλαίων κίνησης στις πυρόπληκτες επιχειρή-
σεις και ρύθμισης οφειλών των επιχειρήσεων αυτών προς τις Τράπεζες, ενώ με το 
άρθρο 21 παράγραφος 5 του Ν. 3867/2010 (ΦΕΚ Α΄ 128/3.8.2010) και την υπ’αριθ. 
2/16553/0025/17-03-2010 δόθηκε η δυνατότητα παράτασης αποπληρωμής των δα-
νείων αυτών.
Οι αποφάσεις αυτές σαφώς βοήθησαν τις επιχειρήσεις των πυρόπληκτων νομών, 
δυστυχώς όμως, τα προβλήματά τους όχι μόνο δεν ελύθησαν αλλά επιδεινώθηκαν 
από την κατάσταση που επικρατεί στην ελληνική οικονομία την παρούσα περίοδο.
Οι πυρόπληκτοι νομοί, ανάμεσα σε αυτούς και η Αρκαδία, η οποία ως γνωστόν εί-
ναι μια ιδιαίτερα μειονεκτική περιοχή, χωρίς μεγάλες δυνατότητες οικονομικής 
ανάπτυξης, δέχονται περισσότερο από όλους τις επιπτώσεις αυτής της κρίσης.
Για τους λόγους αυτούς απευθυνόμαστε σε εσάς και αιτούμεθα να παρατείνετε 
κατά δύο έτη τους χρόνους εξόφλησης των δανείων των πυρόπληκτων επιχειρή-
σεων, αλλά και τις ρυθμίσεις παλαιών δανείων, καθώς και τους χρόνους καταβο-
λής της πρώτης δόσεως.
Είμαστε βέβαιοι ότι θα δείξετε την ευαισθησία σας για τα προβλήματα που αντι-
μετωπίζουν οι επιχειρήσεις των πυρόπληκτων νομών, όπως έχετε κάνει και σε 
ανάλογες περιπτώσεις, όπως στην περίπτωση του Νομού Δράμας με την υπ’ αριθ. 
2/20087/0025/30-06-2010 απόφαση, των Νομών Καβάλας, Δυτ. Μακεδονίας, Ημαθί-
ας, Φλώρινας, Καστοριάς και Κιλκίς, Ξάνθης, Ροδόπης και Έβρου, Πέλλας και Σερ-
ρών με την υπ’ αριθ. 2/31728/0025/30-06-2010 απόφαση του Υπουργείου Οικονομί-
ας και Οικονομικών. 

Η παραπάνω επιστολή κοινοποιήθηκε: 
1. Γεν Γραμματεία Δημοσιονομικής Πολιτικής, Γενικό Λογιστήριο του Κράτους, 
Γενική Διεύθυνση Θησαυροφυλακίου και Προϋπολογισμού
2. Επιμελητήρια Πυρόπληκτων Νομών
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Η πρωτόγνωρη οικονομική κρίση που μαστίζει τη χώρα 
μας, βαθαίνει μέρα με τη μέρα. Ολόκληρη η Ελληνική 
κοινωνία ασφυκτιά και αργοπεθαίνει. Ο κοινωνικός ιστός 
διαρρηγνύεται και οι συνέπειες διαγράφονται τρομακτι-
κές για πολλές γενιές μπροστά μας.
Σε αυτό το σκηνικό παρακολουθούμε την πολιτική ηγε-
σία να πελαγοδρομεί και να αυτοσχεδιάζει επικίνδυνα 
στις πλάτες μας. Εξασφαλίζοντας συγχρόνως ατιμωρη-
σία στους πολιτικούς που διαχειριστήκαν την οικονομία. 
Κάθε φορά που δημοσιοποιούνται οι αστοχίες των υπο-
τίθεται σωτήριων οικονομικών πολιτικών, εφευρίσκονται 
νέα εισπρακτικά μέτρα που εφαρμόζονται ισοπεδωτικά, 
άνισα επί δικαίων και αδίκων. Μέτρα που στερούνται οι-
κονομικής λογικής, ηθικής βάσης και κυρίως ελέγχονται 
κατά πόσο νομιμοποιούνται συνταγματικά. Με πρώτα θύ-
ματα  τους εύκολους στόχους: τις μικρομεσαίες επιχει-
ρήσεις και τους ελεύθερους επαγγελματίες.
Το ανεπαρκές πολιτικό προσωπικό ολόκληρου σχεδόν 
του πολιτικού φάσματος ενδιαφέρεται για την αναπαρα-
γωγή του φαύλου και ανήθικου πολιτικού συστήματος 
που υπηρετεί μόνο τα δικά του ιδιοτελή συμφέροντα και 
την εξουσιομανία του. Την ίδια στιγμή που επισείει τον 
κίνδυνο της οριστικής κατάρρευσης, αδυνατεί να ελέγ-
ξει τις  μεγαλύτερες πληγές  του δημοσιονομικού προ-
βλήματος: τις δημόσιες δαπάνες και την φοροδιαφυγή. 
Διορίζει πολλές χιλιάδες άτομα στο Δημόσιο, κωλυσιερ-
γεί για την καθιέρωση ενιαίου μισθολογίου, αδυνατεί 
να διαχειριστεί τη δημόσια περιουσία, συνεχίζει απτόη-
το τις σπατάλες. Κάνει πως δεν βλέπει μια από τις μεγα-
λύτερες πηγές ανορθολογικής διαχείρισης - τις Περιφέ-
ρειες και τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης - οι 
οποίοι εξακολουθούν χωρίς έλεγχο να συμπεριφέρονται 
απλόχερα σαν να μην έχουν καμία επαφή με την πραγ-
ματικότητα. Προσλαμβάνει στρατιές προκλητικά ακριβο-
πληρωμένων συμβούλων, με εξόφθαλμη αναποτελεσμα-
τικότητα, με υψηλές όμως επιδόσεις στη διαπλοκή και τη 
διαφθορά.  Η  συνέπεια όλων αυτών είναι να παραμένει 
τρύπιο το βαρέλι που προσπαθεί απεγνωσμένα να γεμί-
σει με τη δική μας αφαίμαξη. Αν δεν γίνει κοινός τόπος 
το αυτονόητο, ότι δηλαδή προηγείται ένα στοιχειώδες 
νοικοκύρεμα με το δραστικό περιορισμό των δαπανών, η 
ολική καταστροφή επέρχεται σύντομα, ανεξάρτητα από 
τις θυσίες των Ελλήνων πολιτών. 
Από την άλλη μεριά  ενώ καλούνται να συνεισφέρουν 
υπέρμετρα και πέρα από τις αντοχές τους, οι υγιείς επι-
χειρήσεις, η φοροδιαφυγή και η εισφοροδιαφυγή παρα-
μένουν  ανέγγιχτες. Το παραεμπόριο και το λαθρεμπό-
ριο ανθούν, στερώντας  από τα κρατικά ταμεία σημαντι-
κά ποσά από φόρους, δασμούς και τέλη, προς δόξα της 
ανικανότητας του κρατικού μηχανισμού.

Οι συχνές εισπρακτικές  επιδρομές σε συνδυασμό με 
τη διαγνωσμένη κεφαλαιακή ανεπάρκεια του τραπεζι-
κού συστήματος, διογκώνουν το πρόβλημα ρευστότη-
τας. Στερούν τα αναγκαία κεφάλαια για να λειτουργήσει 
η αγορά και να διασώσει ότι απέμεινε στην πραγματική 
οικονομία. Η εμπορική πίστη καταρρέει και οι πιστώσεις 
περιορίζονται. Το τέλειο δηλαδή σκηνικό για έναν φαύ-
λο κύκλο υπανάπτυξης με την  οικονομία παγιδευμένη 
σε μακροχρόνια ύφεση.
Πολλά από τα μέτρα που λαμβάνονται ελέγχονται για τη 
νομιμότητα  τους. Συγκεκριμένα το τέλος ακινήτων, η 
έκτακτη εισφορά και το τέλος επιτηδεύματος δεν βρί-
σκονται σε συνάρτηση με το πραγματικό εισόδημα του 
φορολογουμένου, τη φορολογική ικανότητα του, πα-
ραβιάζουν την αρχή της διπλής φορολόγησης, προσβά-
λουν την ελευθερία των συναλλαγών και την οικονομι-
κή ελευθερία.
Οι  εκπρόσωποι των φορέων που προσυπογράφουμε το 
παρόν κείμενο, είμαστε αποφασισμένοι να υψώσουμε τη 
φωνή μας και να δράσουμε άμεσα κατά της παραφροσύ-
νης και του εμπαιγμού των κυβερνητικών επιλογών. Συ-
ντεταγμένοι σε κοινό αγώνα καλούμε όλους όσους  συμ-
μερίζονται τις ανησυχίες μας  να συστρατευτούν μαζί 
μας.
Προτείνουμε στα κεντρικά μας όργανα να συστήσουμε  
ομάδα παρακολούθησης των δαπανών που δημιουργεί 
το κράτος και οι ΟΤΑ. Να δημοσιοποιούμε τα ευρήμα-
τα και να εκθέτουμε στην κρίση των πολιτών τις παρά-
νομες αλλά κυρίως τις νομότυπες αλλά ανήθικες συναλ-
λαγές τους.
Τέλος καλούμε την κυβέρνηση να αναθεωρήσει τα μο-
νόπλευρα εισπρακτικά μέτρα και να περιορίσει τις σπα-
τάλες που καθημερινά ξεφεύγουν από κάθε έλεγχο.

Για τους φορείς
Επιμελητήριο Αρκαδίας
ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΠΟΥΝΤΡΟΥΚΑΣ                                                                               
Ο.Ε.Β.Α
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ  
Σύλλ. Μηχανικών. Ελ. Επ. Ν. Αρκαδίας              
ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΚΑΡΟΥΝΤΖΟΣ                                                               
ΣΕΒΙΠΕT: ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΥΡΙΟΣ
Δικηγορικός Σύλλ. Τρίπολης                               
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΩΣΤΟΓΙΑΝΝΗΣ  
Εμποροβιομηχανικός  Σύλλ. Τρίπολης               
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ

Κοινή επιστολή από τους επαγγελματικούς φορείς
Επιχειρηματίες και ελεύθεροι επαγγελματίες για την οικονομική κρίση

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
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Θέλετε να ξεκινήσετε ή να αναπτύξετε μια 
επιχείρηση, αλλά αντιμετωπίζετε δυσκολί-
ες κατά τη λήψη παραδοσιακών τραπεζικών 
δανείων;  Ένα μικροδάνειο από τις Μικρο-
χρηματοδοτήσεις Progress ίσως δώσει τη 
λύση!
Ο Ευρωπαϊκός Μηχανισμός Μικροχρημα-
τοδοτήσεων Progress (Μικροχρηματοδο-
τήσεις Progress) αποτελεί μια πρωτοβου-
λία της ΕΕ. Στόχος του είναι η διευκόλυν-
ση της πρόσβασης σε πιστωτικά μέσα για 
όσους επιθυμούν να ξεκινήσουν ή να ανα-

πτύξουν τη δική τους μικρή επιχείρηση. 
Αυτή η νέα πρωτοβουλία θα βελτιώσει την επιχειρηματικότη-
τα και την κοινωνική οικονομία στην Ευρώπη. Θα συμβάλει 
στη δημιουργία θέσεων εργασίας και ειδικότερα στην υπο-
στήριξη των ευάλωτων ομάδων για την εξεύρεση μιας εναλ-
λακτικής διεξόδου από την ανεργία, ενώ παρέχει τη δυνατό-
τητα σε περισσότερους ανθρώπους να υλοποιήσουν τα ορά-
ματά τους ως επιχειρηματίες. 
László Andor, επίτροπος της ΕΕ σε θέματα απασχόλησης, κοι-
νωνικών υποθέσεων και ένταξης 
ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΜΙΚΡΟΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ PROGRESS; 
Οι Μικροχρηματοδοτήσεις Progress αυξάνουν τη διαθεσιμό
τητα μικροπιστώσεων, δηλ. δανείων ύψους μικρότερου των 
25 000 ευρώ για τη σύσταση ή την περαιτέρω ανάπτυξη μι-
κρών εμπορικών επιχειρήσεων, όπως εστιατορίων, υπηρεσι-
ών μεταφορών, τοπικών υπηρεσιών μεταποίησης ή μέριμνας. 
ΜΠΟΡΩ ΝΑ ΥΠΟΒΑΛΩ ΑΙΤΗΣΗ; 
Εάν επιθυμείτε να δραστηριοποιηθείτε ως ελεύθερος επαγ
γελματίας ή να δημιουργήσετε/αναπτύξετε περαιτέρω μια 
μικρή επιχείρηση (δηλ. μια επιχείρηση με λιγότε-
ρους από δέκα υπαλλήλους), μπορείτε αναμφισβή-
τητα να υποβάλετε αίτηση. 
Ειδικά εάν είστε άνεργος, νέος ή ηλικιωμένος, 
εάν απέχετε από την αγορά εργασίας για ορισμένο 
χρονικό διάστημα και αντιμετωπίζετε δυσκολίες 
πρόσβασης σε πιστωτικά μέσα, ιδίως υπό τις τρέ-
χουσες συνθήκες, μη διστάζετε. Οι Μικροχρημα
τοδοτήσεις Progress μπορούν να αποτελέσουν ση-
μαντική βοήθεια.
ΣΕ ΠΟΙΟΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΑΠΕΥΘΥΝΘΩ; 
Η πρόσβαση σε μικροπιστώσεις στην Ευρωπαϊ-
κή Ένωση πραγματοποιείται μέσω επιλεγμένων 
παροχέων μικροπιστώσεων, οι οποίοι περιλαμβά-
νουν ιδιωτικές ή δημόσιες τράπεζες, μη τραπεζι-
κά ιδρύματα μικροχρηματοδότησης και μη κερδο

σκοπικούς παροχείς μικροπιστώσεων. 
Οι όροι παροχής ενός μικροδανείου, όπως το ποσό, η διάρ-
κεια και το επιτόκιό του, καθορίζονται από τους παροχείς 
μικροπιστώσεων.
ΠΩΣ ΜΠΟΡΩ ΝΑ ΥΠΟΒΑΛΩ ΑΙΤΗΣΗ; 
Μάθετε εάν υπάρχουν παροχείς μικροπιστώσεων στη χώρα 
σας στη διεύθυνση http://www.ec.europa.eu/epmf και αποστεί-
λατε απευθείας την αίτηση χορήγησης μικροδανείου.

Πάροχοι 
ΠΩΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ; 
Οι Μικροχρηματοδοτήσεις Progress δεν χρηματοδοτούν απευ-
θείας επιχειρηματίες, αλλά επιτρέπουν στους παροχείς μι-
κροπιστώσεων στις χώρες της ΕΕ να αυξήσουν τις δανειο
δοτήσεις: 
•	 μέσω της έκδοσης εγγυήσεων προς τους παροχείς μικρο

πιστώσεων, για τον περιορισμό του κινδύνου ζημίας, και 
•	 μέσω της αύξησης του όγκου μικροπιστώσεων από χρη-

ματοδοτούμενα μέσα. 
Οι Μικροχρηματοδοτήσεις Progress, οι οποίες υποστηρί
ζονται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και την Ευρωπαϊκή Τρά-
πεζα Επενδύσεων, διευθύνονται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Επενδύσεων.
ΘΕΛΕΤΕ ΝΑ ΜΑΘΕΤΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ; 
Ευρωπαϊκός Μηχανισμός Μικροχρηματοδοτήσεων Progress: 
http://ec.europa.eu/epmf 
Κοινωνική Ευρώπη: http://ec.europa.eu/social 
Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις πρωτοβουλίες μι-
κροπιστώσεων της ΕΕ: http://www.ec.europa.eu/microfinance 

 Μικροχρηματοδοτήσεις Progress - Δημιουργία ευκαιριών

«Εναλλακτικός Τουρισμός»

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Η συγκεκριμένη Πράξη απο-
σκοπεί:
•	 Στη διαφοροποίηση και στον 

εμπλουτισμό του ελληνικού τουριστικού προϊόντος με την 
επιχειρηματική αξιοποίηση εναλλακτικών μορφών τουρι-
σμού.

•	 Στην ανάδειξη και τουριστική αξιοποίηση του φυσικού και 
πολιτισμικού αποθέματος.

•	 Στην άμβλυνση της εποχικότητας της τουριστικής ζήτησης.
Περιλαμβάνει: 
•	 Αθλητικός τουρισμός αναψυχής
•	 Πολιτιστικός τουρισμός
•	 Θαλάσσιος τουρισμός
•	 Τουρισμός υπαίθρου
•	 Γαστρονομικός τουρισμός
•	 Τουρισμός υγείας και ευεξίας
•	 Επιλέξιμες επιχειρήσεις
•	 Δικαιούχοι των ενισχύσεων μπορούν να είναι:
Φυσικά ή Νομικά Πρόσωπα (Ανώνυμη Εταιρία, Εταιρία Περιορι-
σμένης Ευθύνης, Ομόρρυθμη Εταιρία, Ετερόρρυθμη Εταιρία, 
Κοινωνία Αστικού Δικαίου) τα οποία:
•	 Έχουν, τουλάχιστον έναν Κωδικό Αριθμό «Δραστηριότητας 

(Κ.Α.Δ.), από αυτούς που περιλαμβάνονται στον Πίνακα 2 
του παρόντος Οδηγού (Εφεξής επιλέξιμος Κ.Α.Δ.).

•	 Λειτουργούν νόμιμα σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις,
•	 Έχουν έναρξη δραστηριότητας του επιλέξιμου Κ.Α.Δ. πριν 

από την 01/01/2010.
Εξαιρούνται και δεν έχουν δικαίωμα υποβολής επενδυτικής πρό-
τασης οι δημόσιες επιχειρήσεις και οργανισμοί ή / και οι θυγα-
τρικές τους.

Προϋπολογισμός – Δημόσια Χρηματοδότηση
Ο ελάχιστος προϋπολογισμός ανά υποβαλλόμενο επενδυτικό 
σχέδιο ανέρχεται στις € 10.000,00 και ο μέγιστος προϋπολογι-
σμός μπορεί να ανέρχεται μέχρι του ποσού των € 400.000,00. Το 
ύψος της Δημόσιας Χρηματοδότησης ως ποσοστό επί του συ-
νολικού προϋπολογισμού του επενδυτικού σχεδίου ορίζεται στο 
40%.Η διάρκεια υλοποίησης των εγκεκριμένων έργων ορίζεται 
σε 15μήνες με δυνατότητα 3μηνης παράτασης. 

Επιλέξιμες ενέργειες	
Οι επιλέξιμες ενέργειες περιλαμβάνουν επενδύσεις στις κατω-
τέρω κατηγορίες: 
Εξοπλισμός 0%-100% του προϋπολογισμού
•	 Ειδικός εξοπλισμός για την εξυπηρέτηση των δραστηριοτή-

των του εναλλακτικού τουρισμού.
•	 Συμβατικά ή/και φιλικά προς το περιβάλλον πλωτά ή χερσαία 

μεταφορικά μέσα επαγγελματικής ή μικτής χρήσης για τη 
μεταφορά ατόμων και εξοπλισμού.

•	 Εξοπλισμός πράσινων ενεργειών (περιορισμού της ρύπαν-
σης, εξοικονόμησης ενέργειας, συστήματα επεξεργασίας 
βιομηχανικών αποβλήτων)

•	 Έπιπλα και σκεύη (γραφεία, καρέκλες, τραπέζια, πάγκοι ερ-
γασίας κ.λπ.).

•	 Ηλεκτρονικοί υπολογιστές (hardware) καθώς και το Λογισμι-
κό (software).

•	 Ηλεκτρονικός εξοπλισμός και περιφερειακές συσκευές (π.χ. 
τηλεφωνικά κέντρα και τηλεφωνικές συσκευές, φαξ, εκτυ-
πωτές, GPS)

•	 Εξοπλισμός κατασκευής εκθετηρίου προϊόντων και υπηρε-

σιών στο χώρο της επιχείρησης.
•	 Εξοπλισμός εκπαίδευσης / επίδειξης των εναλλακτικών του-

ριστικών δραστηριοτήτων.
•	 Εξοπλισμός διασφάλισης της πρόσβασης των ΑμεΑ στην 

εναλλακτική δραστηριότητα.

Κτιριακά – διαμόρφωση χώρων 0%-60% του προϋπολογισμού
•	 Διαμόρφωση – διαρρύθμιση υφιστάμενων χώρων και βελτι-

ώσεις υφιστάμενων κτιριακών εγκαταστάσεων
•	 Κατασκευή ή αναβάθμιση υδραυλικών/αποχετευτικών και 

ηλεκτρικών εγκαταστάσεων, εγκαταστάσεων πυρασφάλει-
ας, κλιματισμού, εξαερισμού και συστημάτων ασφαλείας.

•	 Διαμόρφωση περιβάλλοντος χώρου.
•	 Μικρής έκτασης βοηθητικές εγκαταστάσεις όπως στέγα-

στρα και χώροι υγιεινής.
•	 Εγκαταστάσεις, διαρρυθμίσεις, μετατροπές για τη διασφά-

λιση της προσβασιμότητας των ΑμεΑ.
•	 Εγκαταστάσεις αποθηκευτικών χώρων (ψυγεία, συντήρηση, 

κλπ.).
•	 Εγκαταστάσεις εξοικονόμησης, συμπαραγωγής, και παρα-

γωγής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας (συνο-
λικής ισχύος μέχρι 20kw και αποκλειστικά για κάλυψη ίδιων 
αναγκών) – καθεστώς αυτοπαραγωγού

Προβολή – προώθηση 0%-15% του προϋπολογισμού
•	 Συμμετοχή σε εκθέσεις
•	 Επιγραφές που αναρτώνται επί των κτιριακών εγκαταστάσε-

ων της επιχείρησης
•	 Δημιουργία λογοτύπων.
•	 Σχεδιασμός και εκτύπωση διαφημιστικών εντύπων και ανα-

λωσίμων (folders, μπλοκ σημειώσεων, επαγγελματικών καρ-
τών, διαφημιστικού δώρου κλπ.)

•	 Σχεδιασμός και ανάπτυξη ιστοσελίδων- Δημιουργία εφαρ-
μογών πολυμέσων.

•	 Διαφημιστικές καταχωρήσεις σε εγχώρια και διεθνή, κλαδι-
κά και εξειδικευμένα για το αντικείμενο της επένδυσης πε-
ριοδικά.

Υπηρεσίες Συμβούλων 0%-5% του προϋπολογισμού
•	 Επίβλεψη υλοποίησης του σχεδίου.
•	 Τεχνικές Μελέτες (αρχιτεκτονικές, στατικές, Η/Μ κ.λπ.) που 

διασυνδέονται άμεσα με τις ανάγκες υλοποίησης της επέν-
δυσης.

•	 Προετοιμασία έκδοσης αδειών (πολεοδομικές, εκτέλεσης 
εργασιών, υγειονομικού ενδιαφέροντος, λιμενικών αρχών 
κ.λπ.) που διασυνδέονται άμεσα με τις ανάγκες υλοποίησης 
της επένδυσης.

•	 Συμβουλευτική υποστήριξη σε έρευνες αγορών, 
benchmarking, δημιουργία ιστοσελίδας κ.λπ.

Άλλες Δαπάνες από 0%-15% του προϋπολογισμού
•	 Στην απόκτηση, μεταφορά και χρήση της απαιτούμενης τε-

χνογνωσίας
•	 Στην ανάπτυξη και εφαρμογή συστημάτων διαχείρισης ποιό-

τητας και λήψη σημάτων ποιότητας

Υποβολή Προτάσεων
Οι προτάσεις θα υποβάλλονται από 15/9/2011 έως 15/11/2011.
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε στα γραφεία της 
Εταιρείας Ανάπτυξης Πελοποννήσου ΑΓΑΠΗΝΩΡ ( 25ης Μαρτί-
ου 14) και το κ. Μεγρέμη Νικόλαο στα τηλέφωνα 2710-230233.
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HOTELIA 2011
2η Διεθνής Έκθεση Ξενοδοχειακού 
Εξοπλισμού
Χώρος: ΔΕΘ – ΔΙΕΘΝΕΣ ΕΚΘΕΣΙΑΚΟ ΚΕ-
ΝΤΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, Εγνατίας 154, Θεσ-
σαλονίκη 
Τηλέφωνο: 2310 291101
Ημερομηνία: 18-20/11/2011
Οργανωτής: HELEXPO – ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΚ-
ΘΕΣΕΙΣ

PHILOXENIA 2011
Διεθνής Έκθεση Τουρισμού
Χώρος: ΔΕΘ – ΔΙΕΘΝΕΣ ΕΚΘΕΣΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟ-
ΝΙΚΗΣ, Εγνατίας 154, Θεσσαλονίκη 
Τηλέφωνο: 2310 291293
Ημερομηνία: 18-20/11/2011
Οργανωτής: HELEXPO 

COSMETICA 2011
Έκθεση για την Ομορφιά
Χώρος: ΕΚΕΠ – ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΚΘΕΣΕΩΝ & ΠΡΟ-
ΒΟΛΗΣ, 12ο Χλμ. Αθηνών Λαμίας, Μεταμόρφωση, Αθήνα
Τηλέφωνο: 210 9959620
Ημερομηνία: 18-21/11/2011
Οργανωτής: EXPO LINE

3η ΕΚΘΕΣΗ e-shops expo 2011
Έκθεση Ηλεκτρονικού Εμπορίου
Χώρος: Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων Μέτρο, Σύνταγμα 
Τηλέφωνο: 210 9245577
Ημερομηνία: 21-23/11/2011
Οργανωτής: VERTICAL COMMUNICATIONS

43η XENIA
Διεθνής Έκθεση Τουριστικής Βιομηχανίας
Χώρος: Χώρος: METROPOLITAN ΕΚΘΕΣΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ, (Δι-
εθνές Αεροδρόμιο Αθηνών) «Ελευθέριος Βενιζέλος».
Τηλέφωνο: 210 8842916-9
Ημερομηνία: 25-28/11/2011
Οργανωτής: XENIA ΕΚΘΕΣΙΑΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ Α.Ε

3ο ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΜΕΛΙΟΥ ΚΑΙ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ 
ΜΕΛΙΣΣΑΣ
Φεστιβάλ μελιού
Χώρος: ΣΕΦ – ΣΤΑΔΙΟ ΕΙΡΗΝΗΣ ΚΑΙ ΦΙΛΙΑΣ, Φάληρο
Τηλέφωνο: 210 3610265
Ημερομηνία: 02-4/12/2011
Οργανωτής: ΕΥΡΩΠΑΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ 
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ

BUILDING GREEN EXPO
Έκθεση Βιοκλιματικής Δόμησης & Τεχνολογιών Εξοικονό-
μησης Ενέργειας
Χώρος: EXPO ATHENS, Αττική Οδός, Έξοδος 14, Ανθούσα 

Τηλέφωνο: 210 2796459
Ημερομηνία: 2-5/12/2011
Οργανωτής: KORMOS EXPO MANAGMENT

BEAUTY MACEDONIA
Έκθεση & Συνέδριο Καλλυντικών
Χώρος: ΔΕΘ – ΔΙΕΘΝΕΣ ΕΚΘΕΣΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟ-
ΝΙΚΗΣ, Εγνατίας 154, Θεσσαλονίκη 
Τηλέφωνο: 210 9010016
Ημερομηνία: 3-5/12/2011
Οργανωτής: BEAUTY GREECE –ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΥ

ONLINE AND TECHNOLOGY SHOW
Έκθεση για την Ψηφιακή Τεχνολογία, Νέες Τεχνολογίες 
& Εφαρμογές
Χώρος: METROPOLITAN ΕΚΘΕΣΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ, (Διεθνές 
Αεροδρόμιο Αθηνών) «Ελευθέριος Βενιζέλος»
Τηλέφωνο: 210 3542900
Ημερομηνία: 3-11/12/2011
Οργανωτής: Iexpo

20110811034- TR- Istanbul
Μικρομεσαία επιχείρηση από την Τουρκία που δραστηριοποιείται στο 

εμπόριο εξειδικευμένων βιολογικών προϊόντων αναζητά εταίρους αλλά 

και εκπροσώπους για να διανείμουν τα προϊόντα της στις ευρωπαϊκές 

αγορές. 
EIC-CODE: TR150290-04

20110810021- TR- Istanbul
Τούρκικη επιχείρηση η οποία ιδρύθηκε το 2000 και ειδικεύεται στην 

παρασκευή αναψυκτικών και ενεργειακών ποτών αναζητά διανομείς 

για να προωθήσουν τα υψηλής ποιότητας προϊόντα της στο εξωτερι-

κό. Η εν λόγω επιχείρηση ενδιαφέρεται επίσης να συνάψει συμφωνία 

κοινοπραξίας. 
EIC-CODE: TR150290-04

20110307003- TR- IstanbulΤούρκικη επιχείρηση που ειδικεύεται στην επεξεργασία και την πώ-ληση μαρμάρου αναζητά εταίρους για σύναψη εμπορικών συμφωνι-ών αλλά και για διανομή των προϊόντων της στο εξωτερικό.EIC-CODE: TR150290-02
20110418026- UK- ManchesterΕπιχείρηση δημιουργικών εφαρμογών από το Ηνωμένο Βασίλειο ανα-ζητά επιχειρήσεις στην Ευρώπη που δραστηριοποιούνται στο χώρο της τεχνολογίας των πληροφοριών και των δημιουργικών εφαρμο-γών.
EIC-CODE: UK150320-03
20110412014- RO- Cluj NapocaΕπιχείρηση από τη Ρουμανία που ειδικεύεται ως αντιπρόσωπος πω-λήσεων και εκπρόσωπος παραγωγών και προμηθευτών της βιομηχα-νίας χαρτιού και χαρτοπολτού αναζητά εμπορικούς διαμεσολαβητές. EIC-CODE: RO225559-01

20110412014- RO- Cluj NapocaΕπιχείρηση από τη Ρουμανία που ειδικεύεται ως αντιπρόσωπος πωλήσεων και εκπρόσωπος παραγωγών και προμηθευτών της βιομηχανίας χαρτιού και χαρτοπολτού αναζητά εμπορικούς διαμεσολαβητές. EIC-CODE: RO225559-01
20110720006- RU- MoscowΡώσικη επιχείρηση που δραστηριοποιείται στην πώληση εξοπλισμού για συ-στήματα θέρμανσης, για την ύδρευση και την αποχέτευση, για τα συστήμα-τα εξαερισμού κ.α. προσφέρει τις υπηρεσίες της ως εμπορικός διαμεσολα-βητής. 
EIC-CODE: RO225559-01
20110718023- BG- Sofia
Επιχείρηση από τη Βουλγαρία που δρα ως εμπορικός αντιπρόσωπος ηγετικών βουλγάρικων επιχειρήσεων στον τομέα του μετάλλου και της βιομηχανίας οι-κοδόμησης αναζητά εταίρους για συνεργασία. EIC-CODE: BG150325-02
20110708006- RS- MoscowΡώσικη επιχείρηση που δραστηριοποιείται στην ανάπτυξη και κατασκευή ηλε-κτρονικού εξοπλισμού για βιομηχανική χρήση για τις ανάγκες σημαντικών κλάδων του βιομηχανικού τομέα (μεταφορές, εξόρυξη και υψηλή τεχνολο-γία), αυτοματοποιημένα συστήματα ελέγχου κ.α. αναζητά εμπορικούς αντι-προσώπους και προσφέρει τις υπηρεσίες της ως υπεργολάβος.  EIC-CODE: RU000003-03

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ

20110223017- LT- Kaunas
Λιθουανική επιχείρηση που ειδικεύεται στην 

κατασκευή προϊόντων από ξύλο (κολ-
λημένα εξαρτήματα ξυλείας για έπιπλα, 
κολλημένα ξύλινα δοκάρια από πεύκο, 
πάνελ κολλημένα στην άκρη κλπ) ανα-
ζητά εμπορικούς διαμεσολαβητές (δια-
νομείς, εκπροσώπους). 
EIC-CODE: LT150240-01

20101223100- IT- Campobasso
Ιταλική επιχείρηση που δραστηριοποι-

είται στην κατασκευή γεωργικών μηχανημά-
των και εργαλείων (φορτηγά, τρέιλερ) αναζη-
τά εμπορικούς διαμεσολαβητές για τα προϊό-
ντα της.  
EIC-CODE: IT150329-11

20110715017- TR- Kocaeli
Τούρκικη επιχείρηση που ειδικεύεται στις εισα-

γωγές και στις εξαγωγές εργαλείων κοπής, βι-

ομηχανικών εργαλείων προσφέρει ενδιάμεσες 

εμπορικές υπηρεσίες. 
EIC-CODE: TR225182-03

20110921019- TR- Izmir
Τούρκικη επιχείρηση που δραστηριοποιείται 

στον τομέα της παρασκευής τροφίμων (φου-

ντούκι, προϊόντα σόγιας κλπ) αναζητά εμπορι-

κούς διαμεσολαβητές ενώ παράλληλα ενδιαφέ-

ρεται να συνάψει κοινοπραξίες και συμφωνίες 

αμοιβαίας παραγωγής. Τέλος, η εν λόγω επι-

χείρηση προσφέρει υπεργολαβικές δραστηρι-

ότητες στον τομέα της παρασκευής τροφίμων.    

EIC-CODE: TR150285- 01

20100903001- CZ- Plzen
Τσέχικη επιχείρηση που δραστηριοποιείται 

στην κατασκευή επιτραπέζιων παιχνιδιών, 

πάζλ, εκπαιδευτικών παιχνιδιών και σχολι-

κών προϊόντων αναζητά διανομείς και χον-

δρέμπορους για σύναψη συνεργασίας ενώ 

παράλληλα προσφέρει τις υπηρεσίες της 

ως υπεργολάβος. 
EIC-CODE: CZ150242-03

20110905007- PL- Szczecin
Επιχείρηση βορειοδυτικά της Πολωνίας 

δραστηριοποιείται στον τομέα της κατα-

σκευής σπιτιών από ξύλο προσφέρει μεγά-

λη ποικιλία προϊόντων από ξύλο και αναζη-

τά εμπορικούς διαμεσολαβητές αλλά και 

εταίρους για σύναψη κοινοπραξίας.    

EIC-CODE: PL150282-03

20110920040- ES- Madrid
Ισπανική επιχείρηση που δραστηριοποιεί-

ται στην εξαγωγή, εισαγωγή αλλά διανομή 

πρώτων υλών για τη διατροφή ζώων αναζη-

τά διανομείς για τα προϊόντα της.    

EIC-CODE: ES150284-08Πριν επισκεφτείτε τις εκθέσεις που σας ενδιαφέρουν παρακαλούμε επικοινωνήστε με τους οργανωτές των εκθέσεων.
 Το ΕΠΙ δε φέρει καμία ευθύνη για τυχόν αλλαγές των εκθέσεων.

Εκδήλωση για τις ανανεώσιμες πηγές 
ενέργειας, την ενεργειακή απόδοση και 

την οικολογική δόμηση, 7 έως 9 Δεκεμβρί-
ου 2011, Montpellier, Γαλλία.

Το CRCI Languedoc- Roussillon, μέλος του Med2Europe 
(κοινοπραξία του Enterprise Europe Network για τη γαλ-
λική περιοχή της Μεσογείου) οργανώνει, στα πλαίσια 
του Enterprise Europe Network και της Διεθνούς Έκθε-
σης ανανεώσιμων πηγών ενέργειας ENERGAIA, την 
εκδήλωση Pro’ Energy στο επίκεντρο της οποίας βρί-
σκονται οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, η οικολογι-
κή δόμηση αλλά και η ενεργειακή απόδοση. 
Η είσοδος στην έκθεση σας προσφέρει πρόσβαση στα 
παρακάτω:
•	 Διεθνή έκθεση: αναμένονται περίπου 500 εκθέ-

τες και 40000 επισκέπτες
•	 Πρόσβαση στο νέο εκθεσιακό χώρο αφιερωμένο 

στην έρευνα και την ανάπτυξη ENERGAIA’TECH
•	 Pro’Energy, χώρος επιχειρηματικών και τεχνολο-

γικών συναντήσεων
•	 Διεθνή συνέδρια που θα πραγματοποιηθούν κατά 

τη διάρκεια της έκθεσης
•	 Πολλές άλλες εκδηλώσεις που θα λάβουν χώρα 

κατά τη διάρκεια της Energaia
Για να δηλώσετε συμμετοχή αλλά και για περισσότε-
ρες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφτείτε την παρα-
κάτω ιστοσελίδα: http://www.pro-energy.eu

Πρόσκληση σε έκθεση

ΕΚΘΕΣΕΙΣ

Για περισσότερες πληροφορίες για τις συνεργασίες παρακαλούμε επικοινωνήστε με το Επιμελητήριο Αρκαδίας, όλες τις εργάσι-
μες μέρες και ώρες στα τηλέφωνα 2710 227141-2. Υπεύθυνη: Αντωνία Ποντίκη
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

«Η σημερινή εκδήλωση έχει στο επίκεντρο από τη μία πλευρά τα νέα παιδιά, τους μαθητές μας και την 
αισιοδοξία που αυτά μας γεμίζουν με τις δυνατότητές του και από την άλλη το «ΕΥ ΑΓΩΝΙΖΕΣΘΑΙ» 
που τιμάται στη σημερινή εκδήλωση στο πρόσωπο ενός «θρυλικού» αθλητή της Αρκαδίας, του Γιάννη 
του Κούρου…», με αυτά τα λόγια, δια στόματος του Προέδρου του Επιμελητηρίου Αρκαδίας κ. Ιωάννη 
Μπουντρούκα, ξεκίνησε η εκδήλωση που διοργάνωσε το Επιμελητήριο Αρκαδίας την Παρασκευή 23 Σε-
πτεμβρίου, στις 7 το απόγευμα στο αμφιθέατρο του Πνευματικού Κέντρου Τρίπολης, για την βράβευ-
ση των μαθητών.
Πάνω από 80 μαθητές συμμετείχαν στον 1ο Μαθητικό Διαγωνισμό Επιχειρηματικότητας που αθλοθετή-
θηκε από το Επιμελητήριο Αρκαδίας και διοργανώθηκε σε συνεργασία 
με τη Δ/νση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και το ΚΕΣΥΠ Αρκαδίας και 
είχαν την ευκαιρία να εξοικειωθούν με τις δυνατότητες και τη δημιουρ-
γικότητα που προσφέρει η επιχειρηματικότητα καλλιεργώντας ευγενή 
άμιλλα και επικοινωνία. 
Η εκδήλωση ξεκίνησε με την απονομή τιμητικής πλακέτας, ως ένα ελάχι-
στο φόρο τιμής, στον υπερμαραθωνοδρόμο, που έχει καταρρίψει όλα τα 
παγκόσμια ρεκόρ, στο συγγραφέα, στον μουσικοσυνθέτη, στο ζωγράφο, 
στον Αρκάδα Γιάννη Κούρο, ο οποίος φέτος θα αναβιώσει τον «Φειδιππί-
δειο Άθλο», στον αγώνα δρόμου Αθήνα – Σπάρτη – Αθήνα, υπενθυμίζο-
ντας το μέγεθος της προσπάθειας και του άθλου του Φειδιππίδη. 
Στη συνέχεια έγινε η παρουσίαση των εργασιών από τους μαθητές των 
πέντε σχολείων της Αρκαδίας που συμμετείχαν στο διαγωνισμό. Του 
ΓΕΛ Λεωνιδίου, με υπεύθυνη καθηγήτρια την κα Γολεγού Ελένη, του 
Γυμνασίου Νεστάνης, με υπεύθυνη καθηγήτρια την κα Τζανή Ελένη, του 
3ου Γυμνασίου Τρίπολης, με υπεύθυνες καθηγήτριες την κα Τζανή Ελέ-
νη και την κα Τσομπανίδου Θωμαή, του 4ου Λυκείου Τρίπολης, με υπεύ-
θυνη καθηγήτρια την κα Ρόζη Μαρίνα, και του ΕΠΑΛ Άστρους, με υπεύ-
θυνους καθηγητές την κα Θεοδοσοπούλου Σταυρούλα και τον κο Πολυ-
μενάκο Νίκο. 
Όλες οι προτάσεις που παρουσίασαν οι μαθητές είχαν δουλευτεί με 
πολύ μεράκι από τα παιδιά και διέθεταν πρωτοτυπία και φαντασία που 
σπάνια απαντάται στους «μεγάλους» επίδοξους επιχειρηματίες, ενώ πα-
ράλληλα όλη η εργασία τους διακρίνονταν από σοβαρότητα και επαγ-
γελματισμό που τους παρευρισκομένους
Τα βραβεία έλαβαν:
1ο βραβείο – 1500 ευρώ: ΕΠΑΛ ΑΣΤΡΟΥΣ για το project με τίτλο «Το ξα-
ναζωντάνεμα ενός ερημωμένου χωριού του Πάρνωνα και η μετατροπή 
του σε πρότυπη Αγροτουριστική – Οικονομική – Πολιτιστική μονάδα»
2ο βραβείο – 1000 ευρώ: 4Ο ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΤΡΙΠΟΛΗΣ, για τη δημι-
ουργία της εικονικής επιχείρησης «ARCADIA TEMPO A.E.», ένα πολύ-χώρο για ψυχαγωγία, διασκέδαση, 
άθληση, αναψυχή
3ο βραβείο – 750 ευρώ: 3Ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΤΡΙΠΟΛΗΣ, για τη δημιουργία, έκδοση και προώθηση εφημερίδας 
Βραβείο συμμετοχής (500 ευρώ)
•	 Λύκειο Λεωνιδίου, για την αξιοποίηση της Λίμνης Πελιάς 
•	 Γυμνάσιο Νεστάνης, για την πρόταση δημιουργίας Γεωργικής Σχολής στην Αρκαδία

Αξίζει να σημειωθεί ότι το 3ο Γυμνάσιο Τρίπολης παρέδωσε το χρηματικό βραβείο στο «Χαμόγελο του 
Παιδιού», το ΕΠΑΛ Άστρους το αξιοποίησε με την κατασκευή παραδοσιακών εκθεμάτων (ξυλόφουρνο 
κ.λπ) και τη διοργάνωση μίας γιορτής με την αναβίωση παραδοσιακών εθίμων, το Γυμνάσιο Νεστάνης 
αγόρασε ένα τραπέζι πινγκ πονγκ και το 4ο ΓΕΛ για την εκπαιδευτική τους εκδρομή.
Στην εκδήλωση παρευρέθησαν ο Δήμαρχος Τρίπολης κ. Ιωάννης Σμυρνιώτης, ο Διευθυντής Δευτερο-
βάθμιας Εκπαίδευσης Αρκαδίας κ. Πολύδωρος Χαριτωνίδης, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας 
κ. Αλέξανδρος Διαμαντάρας, Περιφερειακοί Σύμβουλοι, Αντιδήμαρχοι του Νομού, Δημοτικοί σύμβουλοι 
και Διευθυντές των σχολείων της Αρκαδίας.
Η Διοίκηση του Επιμελητηρίου ευχαριστεί για ακόμη μία φορά τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευ-
σης Αρκαδίας, το Δ/ντη κ. Π. Χαριτωνίδη, καθώς και τις υπεύθυνες του ΚΕΣΥΠ κκ Γ. Βίγλα και Α. Παπα-
δοπούλου, για την άριστη συνεργασία και την επιτυχία αυτής της πρώτης προσπάθειας με σκοπό την πα-
ρουσίαση της έννοιας της επιχειρηματικότητας στους μαθητές.

Απονομή των βραβείων του 1ου Μαθητικού 
Διαγωνισμού Επιχειρηματικότητας

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Μεγάλη ικανοποίηση δήλωσαν οι επαγγελ-
ματίες που συμμετείχαν στο πρόγραμμα 

Leonardo Da Vinci που υλοποίησε το 
Επιμελητήριο Αρκαδίας 

Κινητικότητα για επαγγελματίες της επαγγελματι-
κής εκπαίδευσης και κατάρτισης (PLM).

Πραγματοποιήθηκε η αποστολή στην Τοσκάνη της Ιτα-
λίας, που διοργάνωσε το Επιμελητήριο Αρκαδίας, μέλος 
του Enterprise Europe Network, στο πλαίσιο του προγράμ-
ματος Leonardo Da Vinci, «Ανταλλαγή υπευθύνων ανθρω-
πίνου δυναμικού επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται 
στο κλάδο των καταλυμάτων αλλά και των παραδοσιακών 
προϊόντων με σκοπό την απόκτηση ειδικών δεξιοτήτων 
στον εν λόγω τομέα».
Η αποστολή πραγματοποιήθηκε από τις 2 έως τις 15 Οκτω-
βρίου όπου συμμετείχαν συνολικά 20 επαγγελματίες του 

Νομού Αρκαδίας, οι 15 δραστηριοποιούνται στον τομέα 
των καταλυμάτων και οι υπόλοιποι πέντε στον τομέα των 
παραδοσιακών προϊόντων. 
Κατά τη διάρκεια της παραμονής τους στην ευρύτερη πε-
ριοχή της Τοσκάνης οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαι-
ρία να διαμείνουν αλλά και να επισκεφθούν διάφορες οι-
κοτουριστικές μονάδες, αμπελώνες - οινοποιεία,  ελαιώ-
νες – ελαιουργεία και άλλες μονάδες παραγωγής και δια-
νομής παραδοσιακών προϊόντων της Τοσκάνης (ιδιαίτερα 
τα προϊόντα με ετικέτα προέλευσης ή βιολογικά). 
Επίσης, οι συμμετέχοντες ενημερώθηκαν γενικά για τον 
οικοτουρισμό και τα δίκτυα του στην Ιταλία και ιδιαίτε-
ρα στην περιοχή της Τοσκάνης ενώ πραγματοποίησαν και 
συναντήσεις με εκπροσώπους του Επιμελητηρίου και του 
αντίστοιχου συλλόγου ιδιοκτητών καταλυμάτων. Τέλος, 
στο πρόγραμμα τους περιλαμβάνονταν επίσης ορισμένες 
πολιτιστικές περιηγήσεις μέσα στην περιοχή της Τοσκά-
νης (π.χ. San Gimignano, στην Πίζα, Greve, Sienna).

Διοργάνωση και υποστήριξη 
προγραμματισμένων 

επιχειρηματικών συναντήσεων
Το Επιμελητήριο Αρκαδίας, μέλος του Enterprise Europe 
Network, στα πλαίσια της έκθεσης Τροφίμων και Ποτών 
«Anuga 2011», που πραγματοποιήθηκε από τις 8 έως τις 12 
Οκτωβρίου 2011, στην Κολωνία, διοργάνωσε επιχειρηματι-

κές συναντήσεις, 
στο matchmaking 
event όπου συμ-
μετείχαν 44 επι-
χειρήσεις από 
την Ελλάδα κά-
νοντας σημαντι-
κές επαφές και 
συνεργασίες με 
επιχειρήσεις του 
εξωτερικού. 
Το Επιμελητήριο 
Αρκαδίας είχε 

την ευθύνη για το συντονισμό των συναντήσεων για τις 
επιχειρήσεις από τη Στερεά και Νότια Ελλάδα. Από το νομό 
Αρκαδίας συμμετείχε η εταιρεία BITSIKAS GEORGIOS - 
MEDITERRANEAN HEALTHY FOOD. 

Οι υπόλοιπες επιχειρήσεις που το Επιμελητήριο Αρκαδί-
ας είχε αναλάβει το συντονισμό και την υποστήριξη τους 
μέσω του συνεργάτη κ. Μεγρέμη Νικόλαου είναι: 

•	 AGRUNION -- ΈΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

•	 CRETA OIL -ΜΠΟΤΖΑΚΗΣ Α.Ε 
•	 ELAIA SELECTIONS 
•	 CANDIASOIL 
•	 ΕΥΡΙΠΙΔΗΣ Α.Ε. 
•	 GREEKSAUSAGELOVE.COM 
•	 ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ Α.Ε. 
•	 ΚΕΝΤΡΗΣ Α.Ε. 
•	 ΚΟΥΚΛΙΝΟΣ Ν. & ΣΙΑ Ο.Ε. 
•	 MANI FOODS 
•	 TERRA CRETA S.A. 
•	 ΤΡΙΚΑΛΙΝΟΣ Ε.Ε. 
•	 ΈΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΣΗΤΕΙΑΣ 
•	 ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ ΕΜΜ Α.Ε 
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Για την Καινοτομία με θέμα: «Σκεφτόμαστε Καινοτόμα, 
Παράγουμε Καινοτόμα, Αλλάζουμε την Ελλάδα» κλήθηκαν 
να μιλήσουν επιστημονικά στελέχη στο διήμερο συνέδριο 
που διοργάνωσε το Επιμελητήριο Αρκαδίας με την υπο-
στήριξη του Ελληνικού Δικτύου  Enterprise Europe Network 
– Hellas και πραγματοποιήθηκε με ιδιαίτερη επιτυχία την 
Παρασκευή 7 Οκτωβρίου και το Σάββατο 8 Οκτωβρίου στο 
Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Τριπόλεως.

«Η καινοτομία είναι η ατμομηχανή της παραγωγικότητας, 
της ανταγωνιστικότητας και της αύξησης της απασχόλη-
σης για επιχειρήσεις, οργανισμούς περιφέρειες και κρά-
τη, με δύο λέξεις η καινοτομία είναι όρος επιβίωσης». 
Με αυτά τα λόγια, δια στόματος, του υπεύθυνου και συ-

ντονιστή της εκδήλωσης κ. Παναγιώτη Θεοδωρόπουλου, 
μέλους του Επιμελητηρίου Αρκαδίας και Προέδρου της 
Ο.Ε.Β.Α. άνοιξε η πρώτη μέρα του συνεδρίου για την και-
νοτομία.

Την έναρξη των εργασιών του Συνεδρίου κήρυξε ο Πρόε-
δρος του Επιμελητηρίου Αρκαδίας κ. Ιωάννης Μπουντρού-
κας υπογραμμίζοντας ότι σε πρώτη φάση οι βασικοί στό-
χοι των δράσεων και των προγραμμάτων που αναλαμβά-
νει κατά καιρούς το Επιμελητήριο Αρκαδίας είναι να  δια-
ποτιστεί η Περιφέρεια από τη φιλοσοφία της καινοτομίας. 
«Το Επιμελητήριο Αρκαδίας υπήρξε πάντα πρωτεργάτης 
στην προσπάθεια για την περιφερειακή ανάπτυξη και την 
εισαγωγή της έρευνας, της ανάπτυξης και της καινοτομί-
ας στις επιχειρήσεις της περιφέρειας… Γιατί όμως απο-

τελεί η καινοτομία μονόδρομο για τις ελληνικές επιχειρή-
σεις? Γιατί όπως όλοι γνωρίζουμε πλέον, δεν μπορούμε να 
ανταγωνιστούμε σε τιμή τις νέες υπερδυνάμεις παραγω-
γής (Κίνα, Ινδία κλπ) και τα προϊόντα μας, όσο και να προ-
σπαθήσουμε να μειώσουμε το σχετικό μας κόστος, θα πα-
ραμένουν πολύ ακριβότερα. Γι’ αυτό πρέπει να προσφέ-
ρουμε στην αγορά καινοτόμα προϊόντα και υπηρεσίες, που 
θα μπορούν να ανταγωνιστούν τις άλλες χώρες σε ποιότη-
τα και πρωτοτυπία» επισήμανε μεταξύ άλλων.
Ο Αντιπεριφερειάρχης Αρκαδίας κ. Ευάγγελος Γιαννακού-
ρας, ο οποίος χαιρέτησε την εκδήλωση, επεσήμανε τη ση-
μασία της συνεργασίας ερευνητικών και παραγωγικών φο-
ρέων καθώς τα τελευταία χρόνια η Ελλάδα παρουσιάζει 
ένα μόνιμο έλλειμμα σε θέματα που άπτονται του τριπτύ-

χου: έρευνα – τεχνολογία – καινο-
τομία τα οποία συνδέουν άμεσα το 
παραγωγικό σύστημα της επιχείρη-
σης, την ανταγωνιστικότητα και την 
εξωστρέφεια της οικονομίας.

Ο Δήμαρχος Μεγαλόπολης κ. Πανα-
γιώτης Μπούρας στη διάρκεια του 
χαιρετισμού του αναφέρθηκε  στη 
συνεργασία του Δήμου Μεγαλόπο-
λης με το Επιμελητήριο Αρκαδίας 
για τη δημιουργία Επιχειρηματικού 
πάρκου στη Μεγαλόπολη. 
Χαιρετίζοντας τις εργασίες του συ-
νεδρίου ο Αντιδήμαρχος (Τοπικής 
Ανάπτυξης και Απασχόλησης) του 
Δήμου Τρίπολης κ. Κωνσταντίνος 
Κατσαφάνας τόνισε ότι τέτοιου εί-
δους εκδηλώσεις προάγουν την επι-

στήμη αναδεικνύοντας και προωθώντας λύσεις σε μία πε-
ρίοδο όπου τα προβλήματα που απασχολούν την κοινωνία 
είναι πρωτόγνωρα. «Είμαστε υποχρεωμένοι, περισσότερο 
από ποτέ, να υιοθετήσουμε ένα μοντέλο ανάπτυξης στην 
κατεύθυνση της έρευνας, της τεχνολογίας και της καινο-
τομίας» τονίζει στη διάρκεια της ομιλίας του.

Χαιρετισμό απέστειλε ο Βουλευτής Αρκαδίας κ. Οδυσσέας 
Κωνσταντινόπουλος ο οποίος συγχάρηκε την πρωτοβου-
λία του Επιμελητηρίου να πραγματοποιήσει το συνέδριο 
Καινοτομίας.

Σε όλες τις εισηγήσεις τονίσθηκε η αναγκαιότητα της 
ύπαρξης της καινοτομίας στις επιχειρήσεις αλλά και στη 
ζωή μας γενικότερα.

Ιδιαίτερα επιτυχημένο το Συνέδριο 
Καινοτομίας στην Τρίπολη

Ανάμεσα στις εισηγήσεις ξεχώρισαν, την πρώτη μέρα, 
αυτή του  κ. Δημήτρη Μπουραντά, Καθηγητή Οικονομικού 
Πανεπιστημίου Αθηνών,  με θέμα: «Ανάλυση του όρου και-
νοτομία και η εφαρμογή στη διαχείριση της οικονομικής 
κρίσης» που καθήλωσε το κοινό λέγοντας πως «καινοτο-
μία είναι πόσο ανοιχτό είναι το μυαλό μας».
Εκ μέρους του κ. Αντώνη Φυσεκίδη, European Commission, 
Enterprise and Industry Directorate General, Directorate E - 
Promotion of SMEs’ competitiveness, ο οποίος δεν μπόρε-
σε να παρευρεθεί, την εισήγησή του παρουσίασε η κ. Τζι-
τζινού, Συντονίστρια τεχνικών θεμάτων  του  Enterprise 
Europe Network , της οποίας το θέμα αφορούσε στην «Ευ-
ρωπαική Πολιτική – Εφαρμογή της Καινοτομίας στις ΜΜΕ 
– Small Business Act.

Ο κ. Ιωάννης Πατίρης Γεν. Δ/ντής, Υπουργείο Οικονομίας, 
Ανταγωνιστικότητας & Ναυτιλίας- Γενική Γραμματεία Βιο-
μηχανίας - Γενική Διεύθυνση Στήριξης Βιομηχανίας, έκλει-
σε τις εργασίες την πρώτης ημέρας του συνεδρίου παρου-
σιάζοντας το πρόγραμμα «Νέα Καινοτομική Επιχειρηματικότα». 

Τη δεύτερη μέρα, Σάββατο 8 Οκτωβρίου, στις 10.30 π.μ το συνέδριο ξεκίνησε με την εξαιρετική εισήγη-
ση του κ.  Αντώνη Παρασκεύοπουλου, ο οποίος ανέλυσε την Καινοτομία στον πρωτογενή τομέα και ειδι-
κότερα τους νεωτερισμούς στη γεωργία. 
Στη συνέχεια παρουσίαστηκαν και οι καλές πρακτικές της κας. Γαρδικιώτη Χριστιάννας, όπου παρουσία-
σε μία καινοτόμα βιολογική αγροτική επιχείρηση που προσπαθεί να δημιουργήσει στο Άστρος Κυνουρίας 
και του κ. Φάνη Βλαχολιά, Προέδρου και διευθύνοντα συμβούλου της εταιρείας «Σπάρτη Κεφαλάς Α.Ε., 
ο οποίος μίλησε για το χωριό Κεφαλάς …. μία βιολογική επιχείρηση.
Για την Καινοτομία στο Δευτερογενή Τομέα μίλησε η κα. Μόκα Ελένη, Οικονομολόγος, εκπρόσωπος IME 
–ΓΣΕΒΕ, όπου παρουσιάστηκαν οι ακόλουθες καλές πρακτικές: 
•	 Επιχειρηματικότητα στο Επιστημονικό Τεχνολογικό Πάρκο Κρήτης από τον κ. Αρτέμη Σαιτάκη, Διευ-

θυντής ΙΤΕ/ΕΤΕΠ-Κ, και 
•	 Θερμοκοιτίδες επιχειρήσεων και η περίπτωση της υπό σύσταση θερμοκοιτίδας της εταιρείας «ΑΓΑ-

ΠΗΝΩΡ» στην Τρίπολη από τον κ. Κωνσταντίνο Γαγλία, Γενικό Διευθυντή  του BIC Aττικής.

Στη συνέχεια η κα. Κατερίνα Τζιτζινού, Συντονίστρια τεχνικών θεμάτων  του  Enterprise Europe Network 
(EEN) – Hellas Δικτύου ΠΡΑΞΗ (PRAXI / HELP- FORWARD Network) αναφέρθηκε στην Υποστήριξη επιχει-
ρήσεων για επίτευξη διακρατικών επιχειρηματικών συνεργασιών στο EEN, όπου μέσω του δικτύου οι επι-
χειρήσεις θα μπορούν να συνεργάζονται με αντίστοιχες επιχειρήσεις στο εξωτερικό. 
Ο κ. Νίκος Μελανίτης, Καθηγητής ΣΝΔ και Συνεργάτης του Δικτύου ΠΡΑΞΗ/ΙΤΕ
στην παρουσίαση του με θέμα: «Μεταφορά Τεχνολογίας και Διαχείριση Καινοτομίας» ανέλυσε τα μοντέ-
λα καινοτομίας. 
Οι εισηγήσεις έκλεισαν με την κα. Brigitte Παπασταύρου, η οποία επεσήμανε ότι ο αγροτουρισμός και γε-
νικότερα ο πράσινος τουρισμός είναι η «Καινοτομία στο χώρο των υπηρεσιών και του τουρισμού» που 
ήταν και το θέμα της παρουσίασής της.                                  
Στο τέλος των παρουσιάσεων οι κ.κ. Μπουντρούκας και Θεωδορόπουλος απένειμαν τιμητικές πλακέτες 
στους εισηγητές. 

Μέσα από τις εργασίες του συνεδρίου, και τις δύο μέρες, φοιτητές, επιχειρηματίες και το ευρύ κοινό 
αντάλλαξαν απόψεις με τους εισηγητές. 

Εισηγήσεις - Συμμετοχές
Οι παρουσιάσεις των εισηγητών είναι στη διάθεση του κάθε ενδιαφερόμενου, μετά από επικοινωνία με 
το Επιμελητήριο Αρκαδίας.

Η Διοίκηση του Επιμελητηρίου Αρκαδίας παρακαλεί τους συμμετέχοντες του συνεδρίου να επικοινωνή-
σουν με τα γραφεία του Επιμελητηρίου Αρκαδίας όλες τις εργάσιμες μέρες και ώρες προκειμένου να πά-
ρουν την βεβαίωση συμμετοχής.

Τηλέφωνα Επικοινωνίας: 2710 227141-2, Διεύθυνση 25ης Μαρτίου 14, Τρίπολη.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
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Εκδήλωση για το Επιχειρηματικό Πάρκο Μεγαλόπολης
Πνοή ανάπτυξης στην περιοχή της Μεγαλόπολης το 

Επιχειρηματικό Πάρκο
Πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία η εκδήλωση που διοργάνωσαν το Επιμελητήριο Αρκαδίας 
και ο Δήμος Μεγαλόπολης την Τετάρτη 12 Οκτωβρίου 2011 στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δη-
μοτικού Συμβουλίου Μεγαλόπολης, για την παρουσίαση του Σχεδίου Δράσης για την δημιουργία 
και ανάπτυξη του  Επιχειρηματικού Πάρκου Μεγαλόπολης.   
Νωρίτερα είχε προηγηθεί μια σύντομη περιήγηση στο χώρο όπου 
πρόκειται να δημιουργηθεί το Επιχειρηματικό Πάρκο. 

Ο Δήμαρχος Μεγαλόπολης κ. Παν. Μπούρας καλωσόρισε τους κα-
λεσμένους και όσους παρεβρέθηκαν στην εκδήλωση, τόνισε μετα-
ξύ άλλων ότι μετά από πολλούς κόπους και προσπάθειες είμαστε 
στην ευχάριστη θέση να δρέψουμε τους καρπούς μιας πρωτοβου-
λίας που ξεκινήσαμε από την προηγούμενη θητεία μας. Είναι ένα 
έργο που θα δώσει πνοή στη πόλη και σε ολόκληρο το νομό Αρκα-
δίας. Έκανε ειδική αναφορά στη νέα γενιά όπου στόχος του Δήμου 
είναι να μπορέσει να παραμείνει στον τόπο και να έχει τη δυνατό-
τητα εξέλιξης, γιατί ο τόπος έχει ανάγκη από ικανούς και καταρτι-
σμένους νέους. Μίλησε με θερμά λόγια για ένα έργο που θα δώσει 
ανάπτυξη και πρόοδο στην ευρύτερη περιοχή, κόντρα στη βαθειά 
ύφεση που βιώνει η χώρα γενικότερα. 

Στη συνέχεια, τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αρ-
καδίας κ. Ιωάννης Μπουντρούκας όπου χαρακτήρισε την περιοχή 
της Μεγαλόπολης ως καταλληλότερη για τη δημιουργία του Επιχει-
ρηματικού Πάρκου, λόγω των Οδικών Αξόνων που έχουν φέρει την 
Μεγαλόπολη πολύ κοντά σε μεγάλες πόλεις. Ιδιαίτερα ο κ. Μπου-
ντρούκας αναφέρθηκε στις προτάσεις που έχει κάνει το Επιμελη-
τήριο Αρκαδίας στους αρμόδιους θεσμικούς φορείς για τη Μεγα-
λόπολη ως την καταλληλότερη περιοχή για μια νέα επιχειρηματική 
δομή και θεωρεί ότι αποτελεί την καλύτερη επιλογή για τη δημιουρ-
γία επιχειρηματικού πάρκου για τους λόγους:
1. Η ύπαρξη του κατάλληλου χώρου ο οποίος παραχωρείται από τη 
ΔΕΗ με αποτέλεσμα να μη χρειάζονται ούτε απαλλοτριώσεις ούτε 
άλλες πολύπλοκες και χρονοβόρες διαδικασίες για την αξιοποίη-
σή του.
2. Οι νέοι οδικοί άξονες που φέρουν τη Μεγαλόπολη πιο κοντά από ποτέ τόσο στην Τρίπολη, όσο 
και στην Αθήνα.
3. Η Μεγαλόπολη αποτελεί μία καλή πρώτη κίνηση για την ανάπτυξη νέας επιχειρηματικότητας και 
νέας δραστηριότητας στην περιοχή.
4. Λόγω και της ύπαρξης της ΔΕΗ, έχει ανθρώπινο δυναμικό προσανατολισμένο στο είδος της επι-
χειρηματικότητας που θα αναπτυχθεί σε ένα τέτοιο πάρκο: ελεύθεροι επαγγελματίες, τεχνικές ει-
δικότητες  κ.λπ.

Ο κ. Μανώλης Μπαλτάς, Διευθύνων Σύμβουλος της ReDePlan AE και υπεύθυνος για την εκπόνη-
ση του σχεδίου δράσης, προέβη σε μια συνοπτική παρουσίαση του έργου και των διαδικασιών που 
απαιτούνται για την υλοποίησή του, λέγοντας χαρακτηριστικά ότι ″πρέπει να αγκαλιάσουμε αυτό 
το έργο γιατί είναι προς όφελος όλων μας″.
Μετά τη παρουσίαση, δόθηκαν απαντήσεις σε σχετικά ερωτήματα και απορίες που είχαν προκύ-
ψει. 
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους, οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ. Θεόδωρος Ντάνος 
και κ. Παναγιώτης Βαλασόπουλος, ο Αντιδήμαρχος Τρίπολης κ. Ζαφείρης Μπισιούλης, οι Αντιδή-
μαρχοι Μεγαλόπολης, ο Αντιπρόεδρος της ΒΙ.ΠΕ Τρίπολης και μέλη του Δ.Σ του Εμπορικού Επιμε-
λητηρίου Αρκαδίας, ο Πρόεδρος και μέλη του Εμπορικού Συλλόγου Μεγαλόπολης, εκπρόσωπος 
του Συνδέσμου Εργοληπτών Ηλεκτρολόγων Αρκαδίας, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, 
οι Δημοτικοί Σύμβουλοι Μεγαλόπολης καθώς επίσης και πλήθος κόσμου.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ


